



区域新闻

国内最大半导体企业无锡海力士昨发大火 数十人被困死里逃生 浓烟滚滚，幸未造成明显环境影响



海力士公司是无锡市唯一获得国务院核准建设的工业项目，总投资为20亿美元，是国内半导体单体投资规模最大、技术最先进的项目，也是江苏省最大的外商独资项目。

无锡新区官微直播火灾救援

海力士公司起火后半个小时，无锡新区管委会的新浪微博“无锡新区在线”第一时间公布了信息。

16:01 第一条微博：“海力士上空浓烟滚滚。大家不要恐慌，消防大队已经第一时间赶赴现场，有最新情况我们会及时发布。”无锡崇安区的新浪微博“崇安发布”也在进行互动。有市民质疑气体有毒，崇安发布立刻回应说：“虽然在市中心也能看到浓烟，但是请大家保持冷静，不信谣、不传谣。住附近和顺风向的朋友们可以先关好家中门窗。”

16:20 大家不要恐慌，安监、环保部门已经在现场，气体检测结果会第一时间公布。

16:33 目前暂无任何重伤和死亡报告。尚有十几个工人被困在车间房顶，我们正在积极营救。

17:02 经与现场人员电话了解，下午3点半左右，海力士主厂房三楼一车间发生火情。有十余人困在三楼，二十余人困在厂房楼顶上。消防车3点45分左右赶到现场，新区主要领导及相关部门负责人均已赶赴现场。

17:10 现在火势已得到控制。

17:31 来自现场最新消息，截至目前，没有任何人员伤亡。

17:43 截至5点25分，楼顶被困人员都被解救下来，车间人员也被救出。暂时没有重伤和死亡。

18:12 目前，被救出的伤员已送至医院救治，轻伤无大碍。

9月4日，起火工厂冒出滚滚浓烟 新华社发

被困惊魂

心理备受折磨和考验： 担心起风，担心爆炸，担心楼塌

据了解，事发后，该工厂不少伤员都被送往了无锡市第八人民医院。一名郭姓男员工回忆其在事发后也跑到了楼顶，他说：“当时楼顶的中央不断有浓烟往上冒，我们一群人缩在烟不是很大的角落里，大概在楼顶待了一个多小时，当时就感觉喉咙有点涩，肚子也不太舒服。不过我觉得我们心理上承受了更大的伤害。没办法下楼，我们只能待在楼顶，看到不断

往上滚的浓烟，我们会想如果起风了，浓烟朝我们吹怎么办？如果下几层因大火发生爆炸，使整幢楼起火甚至倒塌，我们又该怎么办？所以这一个多小时对我们的心理是一个折磨和考验。”

据统计，送到八院的伤员共有37名，事发时几乎都在楼顶。昨晚八时，医院宣传科的姚医生告诉记者：“送来的伤员基本上都是轻伤，目前病情稳定，没什么大碍。”

火灾原因仍在调查 浓烟对环境无明显影响

经新区环境监测人员现场监测，大火烟雾对周边环境没有造成明显影响，根据当天19:45的监测结果，周边空气达到环境质量标准。目前，火灾原因还在调查之中。

救火细节

私家车堵了消防车 市民合力把它掀起到路边

海力士公司门口是一个“丁”字路口，海力士·意法路与海泰一支路在这里交汇。昨日下午约4:45左右，因一辆私家车停靠在了海泰一支路中央，后到的几辆消防车被堵在了路口，无法驶入现场。记者看到，这辆无锡牌照的深色雪佛兰轿车停靠在了路中央的花坛旁，车内没有人。附近企业和围观的市民寻找了很久，也未找到车主。起初，大家想推开这辆车，但因为手刹拉得很紧，几经尝试，车子纹丝不动。大约20分钟之后，围观的人群见车主迟迟未能出现，一起将车辆从一边掀起，侧架在了中央绿化带



中，车子一旁的玻璃挤压碎裂，车反光镜也因此受损。截至傍晚6点，记者离开现场时，这辆车的车主还未出现。



交警感动了三轮车主 网友供图

网友发帖称赞交警

“周围有许多市民在围观，我还以为交警准备收缴女三轮车主的车呢。”3日，网友“luoluo1990”在网上发帖称，当时交警正在耐心地做着工作，三轮车主说她家经济困难，交警听后很同情，“一位可能是中队长的民警当场掏了300元给了这位女三轮车主，三轮车主当场落泪，并且表态支持民警工作。”

网友在帖文中感谢这位警号为090397的民警，称其是盐城所有民警学习的榜样，为盐城发挥着正能量，并配发了几张现场图片。记者在图片中注意到，交警和三轮车主都坐在地上，周围有许多市民围观。

“这点小事也要采访？”

昨天，记者联系上了发帖人刘女士，她告诉记者，当天中午11时她去接宝宝放学，走到太平桥时发现几个民警围着一位女三轮车主，以为会有冲突，结果却出乎她的意料，“这一幕让我特别感动，平时网

上相关部门野蛮执法的信息比较多，碰到这么给力的警察，必须要表扬一下。”

记者从盐城市公安局交巡警支队了解到，警号为090397的交警是该市交巡警支队四大队大队长周向东。“这点小事也要采访啊，当天我是回访她，问她现在做什么，有没有违规上路，没想到在太平桥遇上了，也没处罚，让她下不为例。”见有记者来访，周向东有些诧异，“我是看她年龄大了，而且家庭困难，300元先救个急，没想到被网友拍了下来，还在网上发了帖子。”

当事人：再也不开非法三轮车了

“我再也不开非法的改装三轮车了，改踩人力三轮车，而且不到交巡警部门划定的禁行区域里去。”昨天上午，记者见到了女三轮车主王书英，她对周向东的帮助感动不已，“那天我确实是开了改装三轮车，周队长给我做了半个小时的思想工作，没有收我的车，我很感动，今后一定支持他们的工作。”

被清退的“违规”

违规转租公租房 常州一保障房家庭资格被取消

公租房是政府为住房困难家庭提供的民生保障，但最近常州却有一户保障房家庭，竟违规将公租房转租了出去，从中赚取钱财。此事被管理人员上门维修时识破，最终将其清退了出去，并取消了保障资格。

现代快报记者 张敏

上门维修发现换了人

据常州保障房收储管理中心工作人员介绍，这户保障家庭为多人家庭，申请人姓杨，共同申请人是其妻子金女士。申请公租房时，杨先生并没有固定职业，仅靠打零工谋生。2012年9月，经过摇号分配，杨先生最终选择了劳动新村北一套75平米的公租房，月租金只有263.5元。在租住期间，一家人均按时缴纳房租，收储中心每月巡查回访也未发现异常。

直到今年8月1日，收储中心接到一个报修电话，对方称该房子厕所发生了渗漏，已影响到楼下住户的居住了。当天上午，维修人员就到房子里查看，却发现承租户不愿意配合维修，而且态度很激烈。“当时承租户是一名单身女子，我们询问核查了下，她并不是杨的家人。”工作人员说。

租给中介后又被转租

随后，工作人员便立即联系上

杨先生，发现此房屋竟然已经转租给这名单身女子了。

据杨自己说，他们一家人拿到公租房后一直正常居住在里面，但今年6月份其妻子金女士将房子以600元每月的价格通过中介租赁给周某，之后周某又将房屋以1050元每月的价格转租给了二次承租人，即这位单身女子。

工作人员要求杨先生立即收回房屋，并先协调处理维修事宜。

5年之后才能再申请

收储中心完成取证后与常州市保障房服务中心联系，要求杨按照公共租赁住房管理办法及公共租赁住房租赁合同的约定，解除租赁合同并退还房屋，并取消他的保障资格。

据介绍，按照规定，保障房家庭如有违规行为，5年内将不得再次申请任何保障方式。另外，据透露，自从去年常州公租房实物配租采用社会收储房源后，还是首次发生转租的违规行为。